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Eckhardt Tibor
revíziós külpolitikái előadása

I Ma este hat órakor a Szent Imre Egyetemi ] 
Kör helyiségeiben Eckhardt Tibor dr., a Be- 
hsiziós Liga  alelnöke érdekes előadást tartott 
Bagyszámú és előkelő közönség jelenlétében. 
!A. közönség soraiban ott volt Herczeg Ferenc, 
Eött erényi Olivér, Szterényi József báró, 
Üfárffy-Mamtuano Rezső, Tánczos Gábor tá­
bornok, Tóth Tihamér egyetemi tanár, liadi- 
Pies Elemér, Horváth Jenő egyetemi tanár, 
H a ász Aladár miniszteri tatáncsos, Hindy 
Zoltán dr., Schncidt Gyula tábornok, Horváth 
Jenő egyetemi tanár, Avedik Félix járásbíró- 
eági elnök, Uhcr Károly gazdasági főtanácsos,
!Becsky Arzén számszéki tanácsos, Liber Endre 
tanácsnok családjával.
I Eckhardt Tibor azzal kezdte előadását, hogy 
la Trianonnal szemben való ellenállásnak nem 
szabad teljesen passzívnak lennie, vagy a 
kétségbeesés re támaszkodnia. Olyan módon 
kell megszervezni a trianoni béke ellen való 
tiltakozást-, hogy az egybeessék az európai 
politika nagy tendenciáival. Ma két nagy tö­
rekvés hatja át az egész földgömböt. A z  egyik 
a pacifizmus, amelyre neue csak eszményi, hu­
manitárius meggondolások, hanem józan nem­
zeti érdekek is kényszerítik a nemzetek egy 
részét. A  második csoportba tartoznak a.z elé­
gedetlen hatalmak. Kezdjük a pacifistákkal. 
Idetartoznak az Egyesült-Államok, amelyek­
nek a polgársága rájött, hogy a háború rossz 
üzlet. A z  Egyesült-Államoknak nem áll érde­
kében a háború, ellenben a legnagyobb mér­
tékben érdekében áll a mai állapotok állandó­
sítása. A z  Egyesült-Államok a föld ipari 
nyersanyagkészletének hatvan százaléka fölött 
rendelkezik, ugyanakkor, amikor a lakossága 
csak hat százaléka a föld lakosságának. Ame­
rikában gyökeret vert az a nem is éppen való. 
»zínütlen felfogás, hogy ha nem lesz háború, 
feúsz-húszonöt óv múlva az Egyesült-Államok 
egyeduralkodóvá válnak a világon. Amerika 
részéről tehát minden olyan törekvés, amely - a 
békeszerződések megváltoztatását tűzte ki cél­
jául, csak igen kevés rokonszenvet találhat.

—  Hasonló a helyzet Angliában. Anglia 
ugyan nincs teljes mértékben megelégedve az 
európai, viszonyukkal, amelyeknek mindenkor 
a .békés. . egyensúlyozására törekedett. Mind-

. amellett az angol álláspont szintén a békeálla- 
pót fenntartására hajlik. Jelszava: be quiet — 
maradjunk veszteg.

—  A  harmadik nagyhatalom Franciaország, 
».melynek valamennyi között legeminensebb ér- 
Seke a békeállapot fenntartása.

—  Vannak Magyarországnál nagyobb hátai­
énak is, amelyek szintén abszurd helyzetben 
sínylődnek, Olaszországnak negyvenmillió, la­
kosa van és nincs ipari nyersanyagkészlete. Az 
olasz mezőgazdaság pang, mert a kétezer év 
óta megművelt föld teljesen ki van használva, 
Olaszország Európa egyik legrohamosabban 
szaporodó nemzete, nem tudja eltartani a sa­
ját fiait, éppen ez az Olaszország nem tud gyar­
matokhoz jutni. Ráadásul az északamerikai 
bevándorlást beszüntették. S így Olaszország 
ezen az úton sem tud megszabadulni emberfö­
löslegétől. Ennek következtében Olaszország 
expanzív külpolitikája nemzeti kényszerűség. 
Olaszország kiépíti földközitengeri flottáját, 
amire Franciaország szintén fegyverkezéssel 
válaszol. Ezért nem járt eredménnyel a lon­
doni tengerészeti konferencia.

—  Ami Németországot illeti, ez a hatvan- 
milliós nemzet Franciaországgal szemben nem 
gondol revánsra. Németországnak mindössze 
két követelése van, amelyben az összes politi­
kai pártok egyetértenek: a Young-tervben 
megállapított rcparációs kötelezettségek eny­
hítése és a teljesen képtelen keleti határok meg­
változtatása. A  Young-terv szerint Németor­
szág 1988-ig köteles évi kétezermillió márkát 
fizetni Franciaországnak, ami annyit jelent, 
hogy Németország három nemzedéken át való­
ságos rabsaoIgrUo rba jut, minden megtakarí­
tott pénzét oda kell adnia Franciaországnak, a 
'tőkeképződés lehetetlenné válik. De különben 
is Németországnak rövidesem már nem áll 
módjában a reparációs összegeket megfizetnie. 
A  mezőgazdasági és ipari cikkek árzuhanása 
következtében Németországnak ma negyven 
százalékkal többet kellene exportálnia, hogy 
fizetési kötelezettségeinek eleget tehessen. Né­
metországban egyre fokozódik az ellenállás a 
reparációs kötelességgel szemben.

■—  Ami a közép-európai nemzeteket illeti, 
itt is teljes a káosz, a fejetlenség. Jugoszlá­
viában az újonnan, szerzett területek jöve­
delmeit az óhazában költik el. Jugoszlávia új 
hódításait egyszerű fejősteheneknek tekintik. 
A z  országban oly nagy az elégedetlenség, 
hogy nemcsak a magyarok és németek köré­
ben, hanem a volt Magyarországon élő szer- 
bek között is egyre inkább tért hódit az a 
gondolat, hogy a mai helyzet tarthatatlan. A  
király ideig-óráig diktatúrával próbálja fenn­
tartani a rendet. Cseh-Szlovákiában a tótok, 
akiknek az iparára a magyar kormány an­
nak idején az ipari segélyek '4.0 százalékát

fordította, bár a Felvidék lakossága csak 
tizenegy százalékút tette ki a régi Magyar- 
ország lakosságának, a cseh kormány ma 
rendszeresen elfo jt minden ipart, azért, hogy 
piacot teremtsen a cseh iparnak. Egész Kö- 
zép-Európában a barbarizmus, balkanizáció, 
általános nusztulás tüneteivel találkozunk.

—  A z a kérdés már most. mit kell ten­
nünk? Erre pedig csak egy válasz lehetséges. 
Követelni kell a rev'iziót, annak az elvnek

Nyugtalanító hírek érkeznek a regőcei ke­
rületből, ahol most Láng János keresztény­
párti képviselő lemondása folytán a képviselő­
választási korteskedések folynak. Két jelölt 
áll egymással szemközt. W ild  József, aki már 
a nemzetgyűlésnek is tagja volt, keresztény­
párti programmal és Mojzes János dr., akinek 
a politikai hovatartozandóságát a legutóbbi 
napokig sűrű homály födte. Eleinte azt akar­
ták elhitetni, hogy Mojzes a Gaal Gaston-féle 
frakciónak a jelöltje cs kírejárt, hogy támo­
gatására Gaal Gaston is lemegy a kerületbe. 
Ennek a hímek a valótlansága csakhamar ki­
derült abból, hogy Mojzes támogatására nem 
Gaal Gaston, hanem Dénes István volt nem­
zetgyűlési képviselő jelent meg a helyszínen. 
Már pedig elképzelhetetlen, hogy Gaal Gaston 
olyan jelölttel vállaljon közösséget, akit Dénes 
István támogat. Mint emlékezetes ugyanis, a 
nemzetgyűlésen éppen Gaal Gaston volt az, 
aki többízben leleplezte részben Dénes István­
nak a mezőgazdasági proletariátus körében ki­
fejtett féktelen és veszélyes izgatását, más­
részben, mint magánembernek a viselt dolgait. 
Ez azonban nem akadályozta meg abban Dé­
nes Istvánt, hogy mandátumát elveszítvén, em­
lített politikai tevékenységét továbbra is fo ly­
tassa vidéken a mezőgazdasági lakosság leg­
alsóbb rétegében.

A  rcgőcei kerületből erről a tevékenységé­
ről most több oldalról kaptunk jelentést, —  az 

egyiket alább közöljük:

A  kerületben mind az utolsó percig, amíg 
Dénes István ott meg nem jelent, a választási 
előkészületek a legnagyobb rendben folytak 
és bár mind a két jelöltnek komoly tábora volt, 
sem a rendet, sem a lakosság békéjét semmi 

nem zavarta meg. Ez a helyzet nyomban meg­
változott, mihelyt Dénes István oda betette a 
lábát és hozzálátott, hogy a lakosság nyugal­
mát valósággal feldúlja. Egyik izgató beszédet 

a másik után mondja és pedig kétségtelen si­
kerrel, amennyiben sikernek lehet nevezni azt, 
ha valaki ezekben az Ínséges nehéz időkben az 
agrárnépesség legalsóbb rétegeit bujtja  fe l as 
állami rend, a társadalom biztossága és a va­
gyonosabb osztályok ellen. Könnyű elképzelni,

Pest vármegye alispánja, Erdélyi Loránd 
dr., a november 11-én tartandó törvényható­
sági közgyűlés elé kerülő negyedévi jelentését 
most készítette el. A  jelentésben azt a meggyő­
ződését fejezi ki, hogy a téli idők megélhetési 
problémáját a községekben nem kell annyi 
aggodalommal nézni, mint azt a megriadt; köz­
vélemény egyes rétegei teszik. A  helyzet álta­
lánosságában, a székesfőváros közvetlen szom­
szédságában levő megyei városok és járások 
kivételével, nem aggoddiomkcltő. Az. alispán 
szerint inkább a jövő év március, április, má­
jus hónapjaira kell előkószülmiök a hatóságok­
nak, amikor az elmúlt esztendő tartalékai már 
fogytán vadnak és a munkavállalás lehetősége 
is csekélyebb még. A z  idólí némi javulását az­
zal bizonyltja az alispán, hogy 35.298 pengő­
vel több adó folyt be, mint tavaly ugyanebben 
az időszakban. A z  alispán a továbbiakban a 
pestkörnyéki városok és járások nagyobb 
munkanélküliségével kapcsolatban azt a követ­
keztetést vonja le, hogy a hatóságok elsősor­
ban a városok és falvak ínséges szegényeiről

a szellemében, amelynek helytelen, alkalmazá­
sával Magyarországot megcsonkították. K ö­
vetelnünk kell a magyarlakta területek auto­
matikus visszacsatolását és az egész, valami­
kor Magyarországhoz tartozó területeken a 
népszavazás elrendelését. Harcolnunk kell, 
békés eszközökkel, általános emberi jogokra 
felépített icrazunkért.

Eckhardt Tibor előadását az ifjúsághoz 
intézett szózattal fejezte be. mert elsősorban 
a mai generáció feladata ereknek az eszmék­
nek a megvalósítása.

A  nagy tetszéssel fogadott előadás után 
Tóth Tihamér, a Szent Imre K ör elnöke, 
meleghangú beszédben üdvözölte az előadót.

hogy az a szikra, amit a Dénes Istvánhoz ha­
sonló agitátorok ennek a népességnek a köré­
ben felszítanak, futótűzként terjed tovább és a 
legkomolyabb veszedelemmel fenyeget. A  ke­
rület közönsége a legnagyobb megdöbbenéssel 
és aggodalommal figyeli ezeket a tüneteket, 
amelyek a szomorú emlékű forradalmi időkre 
emlékeztetnek.

A  fentebb említett egyik tudósításunk a kö­
vetkezőket mondja:

..  W ild  József hivatalos jelölt a Keresz­
tény Szociális Gazdasági Párt programiulával 
lép fel, ellenfele Mojzes János dr., akinek 
Programm ja az utolsó percig ismeretlen volt. 
Úgy ő, mint a kerület közönsége a legkülön­
félébb információkat terjesztették pártállásá­
ról, de a kerület népe általában azt hitte, hogy 
Mojzes valamelyik nagy országgyűlési párthoz 
óhajt csatlakozni. A  kerület meggondolt és 
nyugodt polgárai a legnagyobb meglepetéssel 
olvasták Mojzes plakátjain, hogy Mojzes a 
Dénes István-féle paraszt-agrárpárt programm- 
jával lép fel.

A z  ajánlások benyújtásának határideje szom­
baton délben lejárt, A  hivatalos jelöltnek 4200, 
míg Mojzesnek 2300 ajánlása volt. A  kerület 
közvéleménye W iid József mellett van, annak 
ellenére, hogy vasárnap —  Dénes Istvánnak a 
kerületben való megjelenése —  óta a kerület 
nincstelen parasztjai között olyan izgatás fo ­
lyik, hogy a hangulat egyenesen forradalmi 
lett. Dénes István beszédeiben a legvadabb mó­
don támadja a kormányt, a közigazgatást és 
az egész úri osztályt. A z  egyik beszédében a 
következőket mondja: —  H a a paraszt elmegy 
adót fizetni a jegyzőhöz, a jegyző nem mondja 
meg neki, mennyi az adója, hanem megkérdezi 
tőle, mennyi pénzt hoztál, elveszi az egész 
pénzt, nyugtát ad és azt mondja, majd elszá­
molunk. Ennél a szónál, hogy „elszámolunk“ , 
Dénes István jellegzetes mozdulattal a zse­
bére üt.

Másutt űrgyűlöletet szít: —  Látjátok, test­
véreim, —  ti veletek is így tesznek az urak, 
pénzt vesznek ki belőletek, mindenfélét Ígérnek 
nektek és a végén semmit sem tartanak meg 
és nem lesz ennek vége addig, amíg a torkukra 
nem ugortok és cl nem intézitek őket!

Ilyen és hasonló beszédek következménye 
az lett, hogy a kerület békéje, amely eddig a 
legnagyobb mértékben biztosítva volt, teljesen 
felborult.

Mindebből látható, hogy a választási küzde­
lem már nem két politikai nézet harca, hanem 
az alkotmányos rend és a biztonság harca az 
ccnrachiával és felfordulással szemben.“

és ia Budapesttel határos megyei városok és 
járások ama munkanélküliéiről kell gondos­
kodunk, akik önhibájukon kívül teljesem, kere­
set nélkül maradtak. Ebben az irányban a 
munkálatokat már meg is indította, amennyi­
ben utasította a járások főszolgabíráit és a 
megyei városok polgármestereit, haladéktala­
nul készítsék el a nyilvánvaló gsegények ka­
taszterét. Ha ezek eljutnak az alispánhoz, in­
tézkedni fog, hogy a nyújtandó segélyt a költ­
ségvetésekbe hivatalból beállítsák. A  katasz­
terek beérkezése után állapítja meg a százalé­
kot is.

A  megyei városok munkanélkülijeinek mun­
kával való ellátásáról a belügyminiszter úgy 
intézkedett, hogy Cegléd részére 200.000, K a ­
locsának 60.000, Kispestnek 230.000, Kiskun­
halasnak 60.000, Kiskunfélegyházának 230 
ezer, Nagykőrösnek 200.000, Pesterzsébetnek 
200.000, Eákospalotáhak 180.000 és Vannak
200.000 pengő támogatást engedett, azzal a ki­
kötéssel, hogy a közmunkákat haladéktalanul 
folyamatból kell Icniiiök.

Parasztlázítós 
a  regőcei kerü letben

Másfélmifillós közmunka indul meg Pest
megyéfsen

Erdélyi Lóránd alispán negyedévi jelentése a munka­
nélküliségről és a közmunkákról
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Tárgyalások a boleíláról
Hétfőn délelőtt Wekerle Sándor pénzügy- 

miniszter elnöklésével az egységes párt agrár- 
blokkjának tizenkettes bizottsága folytatta 
azokat a tanácskozásokat, melyek során a 
búzakérdés megoldásáról, illetőleg a boletta 
áráról volt szó. A  mai tanácskozásom a föld- 
mívelésügyi minisztérium részéről Prónay 
György báró államtitkár, a kereskedelemügyi 
minisztérium részéről Kállay Miidós állam­
titkár, továbbá mindkét minisztérium több 
referense és a bizottság teljes számban vett 
részt. A  tanácskozás eredményéről a holnapi 
nap folyamán beszámolnak Bethlen István 
gróf miniszterelnöknek.

Az OTI szanálása
Ernszt Sándor népjóléti miniszter hétfőn 

délelőtt hosszasabban tárgyalt Húszam K á ­
rollyal, az Országos Társadalombiztosító In ­
tézet elnökével. Értesülésünk szerint a Társa­
dalombiztosító pénzügyi és gazdasági helyze­
téről fo lyt a tanácskozás. A  népjóléti minisz­
ter —  mint legutóbb a parlamentben is ki­
jelentette, —  minden erővel arra törekszik, 
hogy a Társadalombiztosító deficitjét meg­
szüntesse. A  Társadalombiztosító Intézet el­
nökével folytatott tárgyalást valószínűen an­
kétsorozat követi, melynek alapján kialakulnak 
a konkrét intézkedések az intézet .végleges 
szanálására.

Képviselői beszámolók
Nyúl faluról jelentik: Sokorópátkai Szabó 

István, a győrszentmártoni kerület képvise­
lője november elsején Nagybarátfalun, majd 
utána Nyulfalun beszámolóbeszédet mondott. 
Részletesen ismertette nagyszámú választó- 
közönség előtt a gazdasági válság okait, va­
lamint a válság enyhítését célzó kormányin­
tézkedéseket. A  beszámolót a választópolgá­
rok nagy tetszéssel hallgatták.

Dombóvárról jelentik: Éry  Márton, a
dombóvári kerület képviselője Döbröközön 
mondott beszámolóbeszédet. A  választók úgy 
a kormányt, mint képviselőjüket bizalmukról 
biztosították.

Pörösködés egy 
áSMíólagos Leonardo* 

szobor körül
Diplomáciai utón hallgatja ki a bíró­

ság Meller Simon műkritikust
Több alkalommal foglalkoztunk azzal a per­

rel, amely egy állítólagos Leonardo da Vinci- 
szobor körül keletkezett néhai Ferenciy Ist­
ván szobrászművész örökösei és a Szépművé­
szeti Múzeum, illetvo a királyi kincstár között.

A  per előzménye röviden az, hogy a Fe- 
raiesy-örökösök: Konkoly-Thegc, Kálmánná,
özvegy Sándy Gyulánő és Harmatzy Béláné 
több más szobrocskával együtt még 1914-ben 
eladták egy állítólagos Leonardo da Vineú 
szobrot is a Szépművészeti Múzeumnak. Akkor 
azonban még nem tudták, hogy az eladott 
gyűjteményben ilyen nagyértékű, Leonardcmak 
tulajdonítható darab is van. A z egész gyűjte­
ményért 210.000 koronát kaptak^ holott —  
miként a keresetben panaszolták —  maga a 
Leonardo-szobar ennél nagyobb értéket kép­
visel. Erre való hivatkozással Konkoly-Thege 
Kálmánná és a többi felperes arra kérték ke­
resetükben a királyi törvényszéket, hogy a 
vételár valorizált visszafizetése ellenében ítélje 
vissza birtokukba az egész gyűjteményt a 
Leonardo-szoborral együtt, mert megtévesztés 
vagy legalább is tévedés esete forog fenn.

Bánts György dr. törvényszéki bíróhoz ke­
rült a nagyarányú per, amelyben hétfőn volt 
folytatólagos tárgyalás. Faragó Ödönt, volt 
felső ipariskolai igazgatótanárt hallgatta ki 
ma a bíró tanúként, aki annakidején azt taná­
csolta az eladóknak, hogy a Szépművészeti 
Múzeumnak adják el a gyűjteményt. Szerint© 
a vitatott szobor leonardesk, amilyen sok van 
forgalomban. A z örökösök nagyon meg vol­
tak elégedve a vételárral és csak akkor mu­
tattak néni elégedetlenséget, amikor Meller 
Simon nagy feltűnést keltett tanulmányában 
és előadásában eredeti Leonardo.alkotásnak 
nyilvánította a lovasszobrot. Véleménye sze­
rint a szoborért ma sem lehetne többet elérni, 
mint 40.000 pengőt.

A tanúkihallgatás után mindkét jogi kép­
viselő indítványozta Meiler Simon kihallgatá­
sát, aki jelenleg Münchenben tartózkodik.3 Bo­
nts bíró az indítványnak helyet adott és dip- 
lomáciai úton fogja megkeresni Mellér Simont 
tanúvallomást ét elve.


